
Mons. Pope: "Církev nad propastí – 
modleme se za zázrak" 

     Rituál ve Vatikánských za-
hradách s Pachamamou ostře 
odsoudili kardinálové: Ger-
hard Müller, Walter Brand-
müller, Jorge Uros Savino i 
biskupové: Atanáš Schneider, 

José Luis Azcona Hermoso a Marian Eleganti. 
     Biskup Schneider se vyjádřil: "Odstranění sošek 
Pachamamy z kostela v Římě bude zapsáno do análů 
dějin Církve jako hrdinský akt!" 
     Generální představený Kněžského bratrstva sv. 
Pia X. Davide Pagliarani vyzval ke "dni modliteb na 
usmíření Boha" a k mši s prosbami k Bohu, aby chrá-
nil svou Církev a ušetřil ji od trestu za pohanské ritu-
ály ve Vatikánu během synody. 
 

Vatikán, 31.10.2019 (kath.net/pl) 025 700 - "Děsivá 
událost ve Vatikánských zahradách, které se zúčast-
nil Svatý otec i řadu účastníků a synodálních otců." 
Tak hodnotí i americký Mons. Charles Pope spornou 
vigilii p řed otevřením synody biskupů o Amazonii. 
Mons. Pope působí v arcidiecézi Washington a je ta-
ké členem kněžské rady a autorem několika knih. 
V blogu na "National Catholic Register" píše: 
     "Existují fotografie jak se někteří klanějí dřevěné 
sošce, nahé těhotné ženy. Po týdnech mlčení nám pak 
papež řekne, že to nebyla modloslužba, ani modlo-
služebný úmysl. Ale proč se potom lidé včetně kněží 
před ní vrhali až čelem na zem? 
     Proč se socha nosí v procesích v kostelích jako 
v bazilice sv. Petra a vystavuje se před oltáři v koste-
le Santa Maria in Traspontina? 
     A pokud to není modla Pachamamy - matky Země 
z And - proč nazval papež tuto sošku ,Pachamama'? 
Co si o tom myslet? 
     A proč mě neuspokojují dvojznačné a rozporuplné 
výpovědi? Jak to neporovnávat s ,hrůzami a ničením', 
které předpovídaly zničení Jeruzaléma (srovnej. Mt 
24,15)? 
     Každý průměrný člověk to hodnotí jako modlo-
službu. Jednoduše říci, že zde není modloslužebný 
úmysl, neodstraní to, co oko může jasně vidět. Byl 
bych už šokován, kdybych viděl, že se věřící vrhají 
na zem před sochami našich světců! Jednoduché kle-
čení může naznačovat prostě modlitbu, ale prostratio 
(lehnutí si na zem) - což jasně ukazují fotografie – 
ukazuje dokonalé uctívání a klanění se." 
     Mons. Pope dále kritizuje, že "závěrečný doku-
ment synody obsahuje návrhy světit ženaté kněze a 
,diakonky'" a uvádí: 
     "Církev je v současnosti hluboce rozdělena a tvr-
dil bych, že stojí na pokraji rozkolu, pokud papež ta-
kové návrhy do apoštolského dokumentu zahrne. Mě-
li bychom se modlit jako nikdy předtím, aby se držel 
linie tradice, jak to udělal Pavel VI. nádherným způ-

sobem, když psal 'Humanae Vitae', kde potvrdil nau-
ku Církve o podstatě a účelu lidské sexuality i prasta-
rý zákaz antikoncepce. Učinil tak navzdory tlaku du-
cha doby - tlaku, který byl ještě silnější než ten, které-
mu je v současnosti vystaven papež František. A jak 
František, tak ani Pavel VI. nebyl konzervativec - byl 
velmi přátelský vůči aktérům radikální změny. To dě-
lá 'Humanae Vitae' o to zázračnější a musíme připus-
tit, že nám to nyní i dodává naději, že papež Franti-
šek vydá dokument, který nás nepřehodí přes okraj 
rozkolu. Celá synoda byla poznamenána nejedno-
značností, znakem tohoto pontifikátu." 
     Mons. Pope na závěr vyzývá k modlitbám za pa-
peže a za to, aby jeho papežská exhortace "oslavova-
la a pozdvihovala Ježíše jako jedinou cestu k vykou-
pení": 
     "Ať je to exhortace, která se nesoustředí pouze na 
čisté životní prostředí, ale i na očištěné duše. Exhor-
tace, ve které nejde o poslech duchů deštného prale-
sa, ale o poslech Ježíše, věčné slovo Otce. Exhortace, 
která nás povede k modlitbě, ke svátostem a ke sta-
rým a věčným naukám Církve. Modlete se za papež-
skou exhortaci, která odsune pachamamu stranou a 
která bude ukazovat na Pannu Marii, která nás vede 
ke svému Synu!" 
     "A zatímco žurnalistu a ateistu Eugenia Scalfariho 
navzdory jeho hluboce pomýleným zpravodajství, 
když nedávno tvrdil, že papež nepovažuje Ježíše za 
Boha, ale jen za člověka - nikdo neskoriguje a zůstá-
vá vysoce vážený a dostává stále znovu přístup ke 
Svatému otci - některým kardinálům a biskupům se 
přístupu k papeži zabraňuje." 
 

Modleme se: 
 

Pomoz nám Pane. 
Zachraň nás a buď nám 
milostiv a odtáhni nás od 
propasti. Vyznáváme své 
hříchy, Pane, a my všich-
ni jsme pochybili v oslavě 
Boha a svatosti, ke které 
jsi nás povolal. Ale teď, na pokraji propasti, se 
modlíme za zázrak - Pane, za zázrak, nad jakým 
svět užasne. Veď Ty Svatého otce, který nyní píše 
apoštolskou exhortaci. Ať je jeho myšlení zaměře-
né pouze na tebe a na vzácnou víru, kterou jsi 
nám zjevil. Pane, jsme ubozí a strádající - koho 
máme kromě tebe, Pane? Na koho bychom se měli 
ještě obrátit? V této době zmatení a rozdělení pro-
síme tě o zázrak, Pane - ano o zázrak. 
Matko Maria, oroduj za nás. Amen. 
 

Převzato z https://modlitba.sk/, článek a další informace 
naleznete v souboru odkazů Život Cirkvi vo svete 44/2019 

zde. a také v předcházejících souborech 43/2019 a 
starších. (www.fatym.com) 


